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Interrogation

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

M
ode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la m
éthode des quotas appliqués aux variables 

suivantes : sexe, âge et profession de l’interview
é après stratification par région et catégorie 

d’agglom
ération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les5 et 6 novem
bre 2019
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ontaigne
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N
ote sur les m

arges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les m
arges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95%

 : 

Exem
ple

de
lecture

:

Pour
un

résultat
observé

de
25%

,ily
a

95%
de

chances
pour

que
le

résultat
réel

soit
com

pris
entre

22,3%
et27,7%

.

Pour
un pourcentage de : 

La m
arge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :
5

+/-1.4
3.6 et 6.4 

10
+/-1.9

8.1 et 11.9

15
+/-2.2

12.8 et 17.2

20
+/-2.5

17.5 et 22.5

25
+/-2.7

22.3 et 27.7

30
+/-2.8

27.2 et 32.8

35
+/-3

32  et  38

40
+/-3

37  et  43

45
+/-3.1

41.9 et 48.1

50
+/-3.1

46.9 et 53.1

55
+/-3.1

51.9 et 58.1

60
+/-3

57  et  63

65
+/-3

62  et  68

70
+/-2.8

67.2 et 72.8

75
+/-2.7

72.3 et 77.7

80
+/-2.5

77.5 et 82.5

85
+/-2.2

82.8 et 87.2

90
+/-1.9

88.1 et 91.9

95
+/-1.4

93.6 et 96.4
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Principaux enseignem
ents

Près
de

9
Français

sur
10

approuventles
m

obilisations
des

pom
piers

etdu
personneldes

urgences
hospitalières,

trois
quarts

approuvent
la

m
obilisation

des
policiers

et
les

m
arches

pour
le

clim
at,

deux
tiers

celle
contre

la
réform

e
desretraites

etla
m

oitié
la

m
obilisation

des«
gilets

jaunes».
Interrogés

sur
leur

attitude
vis-à-vis

de
différentes

m
obilisations

sociales,les
Français

sont
91%

à
approuver

la
m

obilisation
des

pom
piers

(66%
la

soutiennent
et

25%
ont

de
la

sym
pathie)

et
88%

à
approuver

la
m

obilisation
du

personnel
des

urgences
hospitalières

(58%
la

soutiennentet30%
ontde

la
sym

pathie
pourcette

m
obilisation).

Derrière,la
m

obilisation
des

policiers
estapprouvée

par78%
des

Français
(40%

de
soutien

et38%
de

sym
pathie),lesm

arches
pourle

clim
at

par
74%

des
Français

(35%
de

soutien
et

39%
de

sym
pathie)et

la
m

obilisation
contre

la
réform

e
des

retraites
par

64%
des

Français
(37%

soutien
et27%

sym
pathie).

Plus
loin,la

m
obilisation

des
«

gilets
jaunes

»
est

approuvée
par

un
Français

sur
deux

(51%
dont

26%
soutien

et
25%

sym
pathie),37%

la
désapprouvent(16%

y
sontopposés

et21%
y

sonthostiles)et12%
y

sontindifférents.L’approbation
de

la
m

obilisation
des

«
gilets

jaunes
»

est
en

hausse
de

4
points

par
rapport

à
l’étude

ELABE
pour

BFM
TV

du
3

octobre
2019,

sa
désapprobation

est
en

baisse
de

4
points,

et
l’indifférence

reste
stable.

Lesm
obilisationsdespom

piersetdu
personneldesurgenceshospitalièresenregistrentdesniveaux

d’approbation
trèsélevésparm

il’ensem
ble

descatégoriessociales
etdesélectorats.

La
m

obilisation
des

policiers
est

égalem
entlargem

entapprouvée
par

l’ensem
ble

des
catégories

sociales,saufles
18-24

ans
quil’approuventm

ais
de

m
anière

m
oins

prononcée
(60%

approuventla
m

obilisation,19%
y

sontindifférents
et21%

la
désapprouvent).

L’ensem
ble

des
principaux

électorats
du

1
ertour

de
l’élection

présidentielle
de

2017
approuvent

largem
ent

la
m

obilisation
des

policiers
:les

électeurs
d’Em

m
anuel

M
acron

l’approuventà
91%

,ceux
de

François
Fillon

à
87%

,ceux
de

Jean-Luc-M
élenchon

à
81%

etceux
de

M
arine

le
Pen

à
77%

.

Les
m

arches
pour

le
clim

at
sont

approuvées
par

l’ensem
ble

des
catégories

sociales
ainsique

par
les

différents
électorats

:Jean-Luc
M

élenchon
(87%

),Em
m

anuel
M

acron
(81%

),François
Fillon

(65%
)etM

arine
Le

Pen
(65%

).

La
m

obilisation
contre

la
réform

e
des

retraites
est

m
ajoritairem

ent
approuvée

par
l’ensem

ble
des

catégories
sociales

de
la

population,notam
m

ent
les

catégories
sociales

populaires
(74%

)
et

les
salariés

du
secteur

public
(78%

).Par
contre

on
observe

des
écarts

im
portants

d’approbation
entre

les
différents

électorats
:les

électeurs
de

Jean-Luc
M

élenchon
sont

81%
à

approuver
cette

m
obilisation,

ceux
de

M
arine

Le
Pen

80%
et

les
abstentionnistes

69%
,

alors
que

les
électeurs

d’Em
m

anuelM
acron

ne
sontque

49%
à

l’approuveretceux
de

François
Fillon

44%
.

Enfin
la

m
obilisation

des
«

gilets
jaunes

»
est

davantage
approuvée

par
les

principales
tranches

d’âge
d’actifs

(25-64
ans)

(entre
55

et
56%

)
et

par
les

catégories
populaires

(63%
,dontles

ouvriers
71%

),etentraîne
une

forte
polarisation

politique
puisque

les
électeurs

de
Jean-Luc

M
élenchon

(78%
),de

M
arine

Le
Pen

(71%
)et

les
abstentionnistes

(52%
)

l’approuvent
m

ajoritairem
ent

alors
que

les
électeurs

d’Em
m

anuel
M

acron
et

de
François

Fillon
la

désapprouvent
largem

ent
(respectivem

ent69%
et62%

de
désapprobation).
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Principaux enseignem
ents

Prèsd’un
Françaissurdeux

estopposé
la

réform
e

desretraitesprévue
parl’exécutif

U
ne

m
ajorité

relative
de

Français
opposée

à
la

réform
e

des
retraites

prévue
par

Em
m

anuelM
acron

et
le

gouvernem
ent

d’Edouard
Philippe

:47%
y

sont
opposés

(+4
points

par
rapport

à
l’étude

ELABE
pour

BFM
TV

du
3

octobre
2019),29%

y
sont

favorables
(-3)et

23%
nifavorables,niopposés(-1).

Dans
le

détail,26%
y

sont
très

o
p

p
o

sés,21%
a

ssez
o

p
p

o
sés,22%

a
ssez

fa
vo

ra
b

les,7%
très

fa
vo

ra
b

les,23%
n’y

sont
n

i
fa

vo
ra

b
les,

n
i

o
p

p
o

séset1%
ne

se
prononcentpassurla

réform
e.

L’opposition
à

ce
projetde

réform
e

estl’opinion
la

plus
exprim

ée
parm

iles
principales

tranches
d’âge

d’actifs
(48%

chez
les

25-34
ans,

58%
chez

les
35-49

ans
et52%

chez
les

50-64
ans),alors

que
parm

iles
personnes

âgées
de

65
ans

etplus
c’estle

soutien
à

la
réform

e
des

retraites
prévue

par
l’exécutif

qui
prévaut

(47%
,

+2
points).

Les
jeunes

de
18-24

ans
sont

partagés
entre

indécision
(36%

n
i

fa
vo

ra
b

le,n
io

p
p

o
sé,+1),opposition

(35%
,-15)etsoutien

(27%
,+13)à

la
réform

e.

Par
rapport

à
début

octobre,c’est
chez

les
25-34

ans
et

les
35-49

ans
que

l’on
observe

la
plus

forte
baisse

du
soutien

à
la

réform
e

(respectivem
ent

21%
favorable

-12
points,et

20%
favorable

-12)en
faveur

d’une
hausse

de
l’opposition

(respectivem
ent

48%
opposé

+12,et58%
opposé

+14).
Le

seconde
plus

forte
baisse

du
soutien

à
la

réform
e

s’exprim
e

chez
les

catégories
sociales

populaires
(19%

favorable,-10)quivoient
leuropposition

à
celle-ciaugm

enter(55%
,+7).

Politiquem
ent,la

réform
e

des
retraites

continue
de

cliver
entre

d’un
côté

les
électeurs

d’Em
m

anuelM
acron

et
de

François
Fillon,qui

sont
respectivem

ent
60%

(-4)et
52%

(-5)à
être

favorables
à

la
réform

e,et
d’un

autre
côté

les
électeurs

de
Jean-Luc

M
élenchon,de

BenoîtHam
on

etde
M

arine
Le

Pen
quisontrespectivem

ent75%
(+10),62%

(-2)et67%
(+7)à

y
être

opposés.

Entre
ces

deux
pôles,les

abstentionnistes
sonteux

aussiplutôtopposés
à

la
réform

e
(48%

,+1)m
ais

un
tiers

d’entre
eux

se
déclare

n
i

fa
vo

ra
b

le
n

io
p

p
o

sé
(33%

,+1).
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Principaux enseignem
ents

Plusd’un
tiersdesFrançaisse

déclarentprêtsà
se

m
obilisercontre

la
réform

e
desretraites.

37%
des

Français
déclarentêtre

prêts
à

se
m

obiliserdans
les

sem
aines

à
venircontre

la
réform

e
des

retraites
prévue

parEm
m

anuel
M

acron
et

le
gouvernem

ent
d’Edouard

Philippe
(11%

certa
inem

ent
et

26%
pro

b
a

b
lem

en
t)

et
62%

déclarent
ne

pas
être

prêts
à

se
m

obiliser(28%
certa

in
em

en
t

p
a

set34%
p

ro
b

a
b

lem
en

t
p

a
s).

Le
potentielde

m
obilisation

estplusim
portantau

sein
desprincipalesclassesd’âge

d’actifs:44%
chezles50-64

ans,41%
chez

les
35-49

ans
et41%

chez
les

25-34
ans.M

êm
e

constatparm
iles

classes
m

oyennes
etpopulaires

:47%
chez

les
professions

interm
édiaires,45%

chezles
em

ployéset44%
chezlesouvriers

;alorsque
seulem

ent31%
des

cadresse
déclarentprêtsà

se
m

obiliser.Enfin,la
m

ajorité
des

salariésdu
secteurpublic

(59%
)se

déclarentprêtsà
se

m
obiliser.

Politiquem
ent,la

question
de

la
m

obilisation
clive

fortem
entlesdifférentsélectorats:

-
U

ne
m

ajorité
des

électeurs
de

Jean-Luc
M

élenchon
(61%

)
et

de
Benoît

Ham
on

(55%
)

s’estim
ent

prêts
à

se
m

obiliser
dans

les
sem

ainesà
venir.

-
Alorsque

seulem
entun

cinquièm
e

desélecteursd’Em
m

anuelM
acron

(20%
)etde

FrançoisFillon
(20%

)envisage
cette

option.
-

Entre
les

deux,les
électeurs

de
M

arine
le

Pen
sont

partagés
puisque

49%
déclarent

être
prêts

à
se

m
obiliser

et
50%

déclarent
le

contraire.

Deux
tiers

des
Français

considèrentque
la

m
obilisation

contre
la

réform
e

des
retraites

sera
la

débutd’un
m

ouvem
entsocialde

grande
am

pleur.

66%
des

Français
estim

entque
la

m
obilisation

prévue
le

5
décem

bre
sera

le
début

d’un
m

ouvem
ent

socialde
grande

am
pleur

(20%
certa

in
em

en
tet46%

p
ro

b
a

b
lem

en
t)et33%

estim
entque

cela
ne

sera
pasle

cas(5%
certa

in
em

en
t

p
a

set28%
p

ro
b

a
b

lem
en

t
p

a
s).

L’ensem
ble

des
catégories

sociales
de

la
population

estim
ent

m
ajoritairem

ent
que

la
m

obilisation
prévue

le
5

décem
bre

sera
le

début
d’un

m
ouvem

entsocialde
grande

am
pleur.

M
êm

e
constatau

sein
des

électorats,cette
opinion

estpartagée
par78%

des
électeurs

de
Jean-Luc

M
élenchon,74%

de
ceux

de
Benoît

Ham
on,71%

de
ceux

de
M

arine
Le

Pen,62%
de

ceux
de

FrançoisFillon
et56%

de
ceux

d’Em
m

anuelM
acron.
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Près de 9 Français sur 10 approuvent les m
obilisations des pom

piers et du personnel des urgences 
hospitalières, trois quarts approuvent la m

obilisation des policiers et les m
arches pour le clim

at, 
deux tiers celle contre la réform

e des retraites et la m
oitié la m

obilisation des «
gilets jaunes»

Q
uestion : Ces dernières sem

aines, plusieurs organisations ont appelé à la m
obilisation (m

anifestation, grèves, etc.) Q
uelle estvotre 

attitude à l’égard de chacune de ces m
obilisations ?

En
 %

Les Français et les m
obilisations sociales

7 novem
bre 2019

(*) Evo
lu

tio
n

s p
a

r ra
p

p
o

rt à
 l’en

q
u

ête ELA
B

E/B
FM

TV
 réa

lisée les 1
eret 2

 o
cto

b
re / N

P
 : n

o
n

 p
o

sé

7

66

58

40

3537

26

25

30

38

39

27

25

25

7

7

15

16

22

4

59

21

55

11

141212

Les pom
piers

La grève du personnel des urgences hospitalières

Les policiers

Les m
arches pour le clim

at

La m
obilisation contre la réform

e des retraites

Les « gilets jaunes »

  Vous la soutenez
  Vous avez de la sym

pathie
  Vous y êtes opposé

  Vous y êtes hostile
  Vous y êtes indifférent

91
4

88
7

78
11

74
12

64
24

51
37

Total 
«

SO
U

TIEN
/ 

SYM
PATHIE »

Total 
«

O
PPO

SITIO
N

 /
HO

STILITÉ
»

(+2
*)

(-1
)

(-2
)

(+2
)

(+3
)

(-2
)

N
P

*
N

P
*

(-1
)

(+1
)

(+4
)

(-4
)



Prèsd’un
Français

surdeux
estopposé

la
réform

e
desretraitesprévue

parl’exécutif

Q
uestion

:
D’après

ce
que

vous
en

savez,
diriez-vous

que
vous

êtes
favorable

ou
opposé

à
la

réform
e

des
retraites

prévue
par

Em
m

anuelM
acron

etle
gouvernem

entd’Edouard
Philippe

?
En

 %

Les Français et les m
obilisations sociales

7 novem
bre 2019
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22

21
26 23

1

Très favorable
Assez favorable

Assez opposé
Très opposé

N
i favorable, ni opposé

Sans opinion

(+4
)*

Total 
«

O
PPO

SÉ
»

47%

Total 
«

FAVO
RABLE »

29%

N
i favorable, ni opposé

23%

(*) Evo
lu

tio
n

s p
a

r ra
p

p
o

rt à
 l’en

q
u

ête ELA
B

E/B
FM

TV
 réa

lisée les 1
eret 2

 o
cto

b
re

(-3
)*

(-1
)*

(+3
)

(+1
)

(-2
)

(-1
)

(=)

8

27
33

32
29

47
44

43
47

25
22

24
23

Total FAVO
RABLE

Total O
PPO

SÉ
N

i favorable, ni opposé

EVO
LU

TIO
N

S

04/09/19
02/10/19

03/07/19
06/11/19



Plusd’un
tiersdesFrançaisse

déclarentprêtsà
se

m
obilisercontre

la
réform

e
desretraites

Q
uestion : Vous personnellem

ent, êtes-vous prêt à vous m
obiliser dans les sem

aines à venir contre la réform
e des retraites prévue 

par Em
m

anuel M
acron et le gouvernem

ent d’Edouard Philippe ?
En

 %

7 novem
bre 2019

Les Français et les m
obilisations sociales

9 11

26

34

28

1

O
ui, certainem

ent
O

ui, probablem
ent

N
on, probablem

ent pas

N
on, certainem

ent pas
Sans opinion

TO
TAL 

«
N

O
N

 »
62%

 

TO
TAL 

«
O

U
I»

37%
 



Deux
tiers

des
Français

considèrentque
la

m
obilisation

contre
la

réform
e

des
retraites

sera
le

débutd’un
m

ouvem
entsocialde

grande
am

pleur
Q

uestion : Selon vous, la m
obilisation prévue le 5 décem

bre sera-t-elle le début d’un m
ouvem

ent social de grande am
pleur ?

En
 %

7 novem
bre 2019
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10

20

46

28

5
1

O
ui, certainem

ent
O

ui, probablem
ent

N
on, probablem

ent pas

N
on, certainem

ent pas
Sans opinion

TO
TAL 

«
N

O
N

 »
33%

 

TO
TAL 

«
O

U
I»

66%
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* R
ésu

lta
ts à

 in
terp

réter a
vec p

ru
d

en
ce co

m
p

te-ten
u

 d
es effectifs d

e rép
o

n
d

a
n

ts

En %
  -TO

TAL «
SO

U
TIEN

/SYM
PATH

IE
»

Les pom
piers

La grève du personnel des urgences 
hospitalières

Les policiers
Les m

arches pour le 
clim

at
La m

obilisation contre la 
réform

e des retraites
Les « gilets jaunes »

Ensem
ble

91
88

78
74

64
51

SEXE DU
 REPO

N
DAN

T
Hom

m
e

91
86

77
73

60
4

7

Fem
m

e
91

89
79

76
68

5
5

AGE DU
 REPO

N
DAN

T
18-24 ans

80
73

60
72

5
2

3
9

25-34 ans
88

88
73

73
69

55
35-49 ans

92
89

81
78

72
5

6

50-64 ans
9

4
90

80
76

68
54

65 ans et plus
93

90
84

72
54

4
4

PRO
FESSIO

N
 DU

 REPO
N

DAN
T

Actifs
92

89
77

75
68

5
4

Artisan, com
m

erçant (*)
97

85
83

78
62

51
CSP+

92
90

8
3

72
64

43
Cadre, profession intellectuelle sup.

94
88

84
63

5
2

33
Profession interm

édiaire
91

92
83

78
7

2
50

CSP-
92

88
72

77
74

63
Em

ployé
91

88
73

78
73

57
O

uvrier
92

88
69

74
75

71
Inactifs

89
86

79
74

57
4

6

Retraité
9

4
9

1
85

74
5

9
47

Autre Inactif
79

74
66

75
5

4
45

CATEG
O

RIE D'AGG
LO

M
ERATIO

N
Com

m
unes rurales

9
4

90
82

73
72

58
Com

m
unes urbaines de province

90
88

76
76

64
49

De 2.000 à m
oins de 20.000 hab.

87
84

74
6

9
60

51
De 20.000 à m

oins de 100.000 hab.
92

95
83

79
67

48
100.000 hab. et plus

92
86

74
78

65
47

Agglom
ération parisienne

87
85

78
72

53
49

REGIO
N

 DE RESIDEN
CE (U

DA5)
Région parisienne

87
86

79
73

54
49

Province
92

88
78

75
66

51
N

ord-est
91

86
79

78
69

52
N

ord-ouest
90

87
76

72
60

4
4

Sud-ouest
96

89
78

81
72

63
Sud-est

92
90

78
73

66
51
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En %
Les pom

piers
La grève du personnel des 

urgences hospitalières
Les policiers

Les m
arches pour le 
clim

at

La m
obilisation 

contre la réform
e des 

retraites

Les « gilets 
jaunes »

Ensem
ble

91
88

78
74

64
51

PREFEREN
CE PARTISAN

E

TO
TAL GAU

CHE
96

91
82

90
79

65

La France Insoum
ise (*)

1
0

0
100

77
8

9
93

87

Europe Ecologie-Les Verts
95

92
83

97
7

6
61

Parti Socialiste / Génération.s
/ PRG

94
85

8
7

84
68

56

TO
TAL EN

 M
ARCHE / M

O
DEM

95
93

88
78

37
12

La République en M
arche !

94
92

8
7

79
37

8

TO
TAL DRO

ITE
91

84
84

57
48

37

Les Républicains
90

85
85

56
48

36

Rassem
blem

ent N
ational

93
88

77
62

77
72

Sans préférence partisane
87

8
5

71
75

65
52

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (1ER TO
U

R)

Jean-Luc M
ELEN

CHO
N

97
96

81
87

81
78

Benoît HAM
O

N
96

94
82

8
6

73
59

Em
m

anuel M
ACRO

N
93

90
91

8
1

49
22

François FILLO
N

94
84

8
7

6
5

44
32

M
arine LE PEN

93
90

77
65

80
71

Abstention, vote blanc ou nul
89

88
73

74
69

52

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (2N
D TO

U
R)

Em
m

anuel M
ACRO

N
94

9
0

88
7

8
56

37

M
arine LE PEN

94
89

78
64

78
71

Abstention, vote blanc ou nul
91

90
75

78
6

9
58

Détail des résultats
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ce p
a

rtisa
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résid
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C
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ifesta
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rèves, etc.). 
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* R
ésu

lta
ts à

 in
terp

réter a
vec p

ru
d

en
ce co

m
p

te-ten
u

 d
es effectifs d

e rép
o

n
d

a
n

ts

En %
Très favorable

Assez favorable
Assez opposé

Très opposé
N

i favorable, ni opposé
Sans opinion

Total «
FAVO

RABLE
»

Total «
O

PPO
SÉ

»

Ensem
ble

7
22

21
26

23
1

29
47

SEXE DU
 REPO

N
DAN

T
Hom

m
e

9
23

20
28

2
0

0
3

2
48

Fem
m

e
5

21
22

25
2

6
1

2
6

47
AGE DU

 REPO
N

DAN
T

18-24 ans
6

21
22

13
36

2
27

3
5

25-34 ans
3

18
19

29
3

1
0

2
1

48
35-49 ans

5
15

24
34

21
1

20
58

50-64 ans
8

19
18

34
21

0
27

52
65 ans et plus

11
36

19
16

17
1

47
35

PRO
FESSIO

N
 DU

 REPO
N

DAN
T

Actifs
6

18
20

32
24

0
24

52
Artisan, com

m
erçant (*)

1
6

21
22

30
11

0
37

52
CSP+

6
21

20
28

25
0

27
48

Cadre, profession intellectuelle sup.
6

28
19

23
24

0
34

42
Profession interm

édiaire
5

1
6

21
32

25
1

2
1

53
CSP-

4
15

20
35

26
0

19
55

Em
ployé

4
17

20
3

3
26

0
21

53
O

uvrier
5

12
21

36
26

0
17

5
7

Inactifs
9

28
21

19
22

1
37

40
Retraité

11
33

20
19

16
1

44
39

Autre Inactif
5

18
25

1
7

34
1

23
42

CATEG
O

RIE D'AGG
LO

M
ERATIO

N
Com

m
unes rurales

6
1

8
18

3
3

25
0

2
4

51
Com

m
unes urbaines de province

8
21

22
26

23
0

29
48

De 2.000 à m
oins de 20.000 hab.

6
19

22
25

27
1

25
47

De 20.000 à m
oins de 100.000 hab.

16
24

18
23

18
1

40
41

100.000 hab. et plus
6

22
23

27
22

0
28

50
Agglom

ération parisienne
5

32
20

21
21

1
3

7
41

REGIO
N

 DE RESIDEN
CE (U

DA5)
Région parisienne

5
32

20
21

21
1

3
7

41
Province

7
20

21
27

24
1

2
7

48
N

ord-est
10

19
23

26
21

1
29

49
N

ord-ouest
6

24
18

22
2

9
1

30
4

0

Sud-ouest
8

16
17

3
5

24
0

24
52

Sud-est
6

20
23

30
21

0
26

5
3

Détail des résultats
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o
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obilisations sociales

En %
Très favorable

Assez favorable
Assez opposé

Très opposé
N

i favorable, ni opposé
Sans opinion

Total «
FAVO

RABLE
»

Total «
O

PPO
SÉ

»

Ensem
ble

7
22

21
26

23
1

29
47

PREFEREN
CE PARTISAN

E

TO
TAL GAU

CHE
4

1
7

2
6

38
15

0
21

64

La France Insoum
ise (*)

1
9

26
53

1
1

0
10

79

Europe Ecologie-Les Verts
4

21
23

31
20

1
25

54

Parti Socialiste / Génération.s
/ PRG

5
21

32
24

18
0

26
56

TO
TAL EN

 M
ARCHE / M

O
DEM

28
47

9
5

11
0

75
14

La République en M
arche !

31
49

7
2

11
0

80
9

TO
TAL DRO

ITE
8

36
22

9
24

1
44

31

Les Républicains
9

34
21

8
27

1
43

29

Rassem
blem

ent N
ational

5
11

25
47

12
0

16
72

Sans préférence partisane
3

17
19

25
35

1
20

44

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (1ER TO
U

R)

Jean-Luc M
ELEN

CHO
N

4
9

21
54

12
0

13
75

Benoît HAM
O

N
1

23
25

3
7

1
2

2
24

62

Em
m

anuel M
ACRO

N
19

41
1

4
7

18
1

60
21

François FILLO
N

1
1

41
18

11
18

1
52

29

M
arine LE PEN

4
12

25
42

17
0

16
67

Abstention, vote blanc ou nul
2

1
6

23
25

33
1

18
48

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (2N
D TO

U
R)

Em
m

anuel M
ACRO

N
13

33
18

15
21

0
46

33

M
arine LE PEN

3
18

21
42

16
0

21
63

Abstention, vote blanc ou nul
4

14
2

5
33

23
1

18
58

Détail des résultats
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en
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* R
ésu

lta
ts à

 in
terp

réter a
vec p

ru
d

en
ce co

m
p

te-ten
u

 d
es effectifs d

e rép
o

n
d

a
n

ts

En %
O

ui, certainem
ent

O
ui, probablem

ent
N

on, probablem
ent pas

N
on, certainem

ent pas
Sans opinion

Total «
O

U
I»

Total «
N

O
N

»

Ensem
ble

11
26

34
28

1
37

62
SEXE DU

 REPO
N

DAN
T

Hom
m

e
14

23
32

29
2

37
61

Fem
m

e
9

28
35

28
0

37
63

AGE DU
 REPO

N
DAN

T
18-24 ans

7
25

40
26

2
32

66
25-34 ans

13
28

35
24

0
41

59
35-49 ans

13
28

35
24

0
41

59
50-64 ans

16
28

29
26

1
4

4
5

5

65 ans et plus
6

19
35

38
2

25
73

PRO
FESSIO

N
 DU

 REPO
N

DAN
T

Actifs
14

29
3

1
2

5
1

43
56

Artisan, com
m

erçant (*)
4

4
2

1
7

36
1

46
53

CSP+
1

6
26

33
25

0
42

58
Cadre, profession intellectuelle sup.

11
20

37
32

0
31

69
Profession interm

édiaire
18

29
31

2
1

1
47

52
CSP-

14
3

0
32

24
0

44
56

Em
ployé

12
3

3
30

25
0

4
5

5
5

O
uvrier

1
7

27
34

22
0

44
56

Inactifs
8

20
3

8
3

2
2

28
70

Retraité
7

2
0

35
36

2
27

71
Autre Inactif

9
21

4
5

23
2

30
68

CATEGO
RIE D'AGGLO

M
ERATIO

N
Com

m
unes rurales

14
27

33
26

0
41

59
Com

m
unes urbaines de province

12
25

34
29

0
37

63
De 2.000 à m

oins de 20.000 hab.
12

25
38

24
1

37
62

De 20.000 à m
oins de 100.000 hab.

10
26

2
5

39
0

36
64

100.000 hab. et plus
12

25
36

27
0

37
63

Agglom
ération parisienne

7
25

35
29

4
32

64
REGIO

N
 DE RESIDEN

CE (U
DA5)

Région parisienne
7

25
35

29
4

32
64

Province
12

26
34

28
0

38
62

N
ord-est

13
23

37
27

0
36

64
N

ord-ouest
9

21
36

3
4

0
3

0
70

Sud-ouest
1

7
3

3
28

21
1

50
49

Sud-est
12

30
31

26
1

42
57

Détail des résultats
Pa

r ca
tég

o
ries so

cio
d

ém
o

g
ra

p
h

iq
u

es et p
ro

fessio
n

n
elles

V
o

u
s p

erso
n

n
ellem

en
t, êtes-vo

u
s p

rêt à
 vo

u
s m

o
b

iliser d
a

n
s les sem

a
in

es à
 ven

ir co
n

tre la
 réfo

rm
e d

es retra
ites p

révu
e p

a
r Em

m
a

n
u

el M
a

cro
n

 et le 
g

o
u

vern
em

en
t d

’Ed
o

u
a

rd
 P

h
ilip

p
e ?

15



* R
ésu

lta
ts à

 in
terp

réter a
vec p

ru
d

en
ce co

m
p

te-ten
u

 d
es effectifs d

e rép
o

n
d

a
n

ts

7 novem
bre 2019

Les Français et les m
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En %
O

ui, certainem
ent

O
ui, probablem

ent
N

on, probablem
ent pas

N
on, certainem

ent pas
Sans opinion

Total «
O

U
I»

Total «
N

O
N

»

Ensem
ble

11
26

34
28

1
37

62

PREFEREN
CE PARTISAN

E

TO
TAL GAU

CHE
18

38
2

7
16

1
56

43

La France Insoum
ise (*)

2
0

44
24

10
2

64
34

Europe Ecologie-Les Verts
15

34
27

21
3

4
9

48

Parti Socialiste / Génération.s
/ PRG

12
3

7
33

1
8

0
4

9
5

1

TO
TAL EN

 M
ARCHE / M

O
DEM

6
8

28
56

2
14

84

La République en M
arche !

3
7

29
61

0
10

90

TO
TAL DRO

ITE
3

13
42

42
0

16
84

Les Républicains
2

1
5

41
42

0
17

83

Rassem
blem

ent N
ational

22
31

31
15

1
53

46

Sans préférence partisane
8

26
3

8
27

1
34

65

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (1ER TO
U

R)

Jean-Luc M
ELEN

CHO
N

23
38

2
4

14
1

61
38

Benoît HAM
O

N
22

33
24

20
1

55
44

Em
m

anuel M
ACRO

N
4

16
32

47
1

20
79

François FILLO
N

6
14

32
48

0
20

80

M
arine LE PEN

18
31

34
16

1
49

50

Abstention, vote blanc ou nul
9

29
40

2
1

1
38

61

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (2N
D TO

U
R)

Em
m

anuel M
ACRO

N
7

2
1

31
40

1
28

71

M
arine LE PEN

1
6

3
2

36
15

1
48

51

Abstention, vote blanc ou nul
15

29
34

21
1

44
55

Détail des résultats
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n
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ce p
a
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e et le vo
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 la
 p
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V

o
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* R
ésu

lta
ts à

 in
terp

réter a
vec p

ru
d

en
ce co

m
p

te-ten
u

 d
es effectifs d

e rép
o

n
d

a
n

ts

En %
O

ui, certainem
ent

O
ui, probablem

ent
N

on, probablem
ent pas

N
on, certainem

ent pas
Sans opinion

Total «
O

U
I»

Total «
N

O
N

»

Ensem
ble

20
46

28
5

1
66

33
SEXE DU

 REPO
N

DAN
T

Hom
m

e
20

47
28

5
0

67
33

Fem
m

e
20

46
28

5
1

66
33

AGE DU
 REPO

N
DAN

T
18-24 ans

12
44

30
12

2
5

6
4

2

25-34 ans
16

47
28

8
1

63
36

35-49 ans
21

48
26

5
0

69
31

50-64 ans
27

46
23

4
0

7
3

2
7

65 ans et plus
17

47
3

3
2

1
64

35
PRO

FESSIO
N

 DU
 REPO

N
DAN

T
Actifs

21
46

27
6

0
67

33
Artisan, com

m
erçant (*)

16
47

31
4

2
63

35
CSP+

22
46

26
6

0
68

32
Cadre, profession intellectuelle sup.

21
45

28
6

0
66

34
Profession interm

édiaire
23

47
25

5
0

70
30

CSP-
20

46
27

7
0

66
34

Em
ployé

19
44

29
8

0
63

37
O

uvrier
21

48
25

6
0

69
31

Inactifs
19

47
28

4
2

66
32

Retraité
17

49
30

2
2

66
32

Autre Inactif
21

42
25

1
0

2
63

35
CATEG

O
RIE D'AGG

LO
M

ERATIO
N

Com
m

unes rurales
20

51
23

5
1

71
28

Com
m

unes urbaines de province
19

43
32

6
0

62
38

De 2.000 à m
oins de 20.000 hab.

18
43

3
5

4
0

61
3

9

De 20.000 à m
oins de 100.000 hab.

18
43

30
9

0
61

39
100.000 hab. et plus

20
43

31
5

1
63

36
Agglom

ération parisienne
23

54
19

3
1

77
22

REGIO
N

 DE RESIDEN
CE (U

DA5)
Région parisienne

24
53

19
3

1
77

22
Province

19
45

29
6

1
64

35
N

ord-est
24

42
26

7
1

66
33

N
ord-ouest

17
38

39
6

0
55

45
Sud-ouest

20
54

22
3

1
7

4
2

5

Sud-est
16

50
27

6
1

66
33

Détail des résultats
Pa

r ca
tég

o
ries so
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d

ém
o

g
ra

p
h
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u

es et p
ro

fessio
n
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* R
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en
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 d
es effectifs d

e rép
o

n
d

a
n

ts

7 novem
bre 2019

Les Français et les m
obilisations sociales

En %
O

ui, certainem
ent

O
ui, probablem

ent
N

on, probablem
ent pas

N
on, certainem

ent pas
Sans opinion

Total «
O

U
I»

Total «
N

O
N

»

Ensem
ble

20
46

28
5

1
66

33

PREFEREN
CE PARTISAN

E

TO
TAL GAU

CHE
2

5
49

23
2

1
74

25

La France Insoum
ise (*)

27
48

20
2

3
75

22

Europe Ecologie-Les Verts
19

54
25

2
0

73
27

Parti Socialiste / Génération.s
/ PRG

26
47

25
2

0
73

27

TO
TAL EN

 M
ARCHE / M

O
DEM

4
47

44
5

0
51

49

La République en M
arche !

2
47

45
6

0
49

51

TO
TAL DRO

ITE
15

49
33

3
0

64
36

Les Républicains
15

48
34

3
0

63
37

Rassem
blem

ent N
ational

38
32

1
9

1
0

1
70

29

Sans préférence partisane
17

49
26

7
1

66
33

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (1ER TO
U

R)

Jean-Luc M
ELEN

CHO
N

24
54

17
3

2
78

20

Benoît HAM
O

N
34

40
21

5
0

74
26

Em
m

anuel M
ACRO

N
7

49
41

3
0

56
44

François FILLO
N

18
44

32
5

1
62

37

M
arine LE PEN

31
40

2
1

7
1

71
28

Abstention, vote blanc ou nul
19

48
29

4
0

67
33

VO
TE PRESIDEN

TIELLE 2017 (2N
D TO

U
R)

Em
m

anuel M
ACRO

N
12

5
1

33
4

0
63

3
7

M
arine LE PEN

30
41

23
6

0
71

29

Abstention, vote blanc ou nul
2

4
45

26
4

1
69

30

Détail des résultats
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